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Amcanion Awdurdod yr Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig

1. Rydym am fod yn Gorff Hyd Braich sy'n cael ei redeg yn dda, y mae ein holl randdeiliaid yn ymddiried ynddo.

2. Rydym am hyrwyddo a galluogi diwylliant modern a chynhwysol yn y BTP.

3. Rydym am ddarparu goruchwyliaeth effeithiol, cefnogol a heriol gan yr heddlu ar gyfer heddiw ac yfory ar draws yr ystod lawn o weithgaredd BTP.

4. Rydym am ddatblygu ein gweledigaeth ar gyfer diogelwch ac arwain y sgwrs gyda diwydiant ac Adran Drafnidiaeth i wella canlyniadau ar gyfer diwydiant a theithwyr.

5. Rydym am ysgogi trawsnewidiad a sicrhau bod BTP yn cael ei barchu am eu harbenigedd gan y diwydiant rheilffyrdd ac am eu harloesedd ar draws plismona.

6. Rydym am sicrhau effeithlonrwydd yn barhaus a pharhau i wella cynhyrchiant.






[bookmark: _Hlk148680069]Pwrpas y papur
Diweddaru a hysbysu'r Aelodau ynglŷn â materion a gweithgarwch cyfredol sy'n berthnasol i Awdurdod Heddlu Trafnidiaeth Prydain. 
I ategu adroddiad cysylltiedig y Prif Gwnstabl a roddwyd yng nghyfarfod yr Awdurdod Llawn ar 26 Medi 2023. 
'Rydym am fod yn Gorff Hyd Braich sy'n cael ei redeg yn dda, y mae ein holl randdeiliaid yn ymddiried ynddo.'
Gohebiaeth rhwng yr Ysgrifennydd Gwladol a'r Cadeirydd
Mae'n werth tynnu sylw'r Aelodau eto at ohebiaeth rhwng y Cadeirydd a'r Ysgrifennydd Gwladol ers fy niweddariad diwethaf.  Ysgrifennodd yr Ysgrifennydd Gwladol at y Cadeirydd ar 15 Awst (BI E019) yn nodi ei ddisgwyliadau o BTPA dros y flwyddyn nesaf.  Gwelir ateb y Cadeirydd ar 11 Medi yn BI 023.


2023/24 Pwysau ariannol yn y flwyddyn
Mae fy nau ddiweddariad diwethaf wedi olrhain crisialu pwysau yn ystod y flwyddyn ar gyllideb BTP.  Ychwanegodd y Wobr Gyflog bwysau pellach o £4m.  Cymerodd y Pwyllgor Perfformiad adroddiad manylach y mis hwn a nododd fod angen i BTP leihau eu gorwariant a ragwelir o £5m ar gyfer y flwyddyn.  

Diwygio Model Dyrannu Cost
Mae ein hymgynghoriad 6 wythnos gyda'r diwydiant rheilffyrdd ar ddiwygio ein Model Dyrannu Costau yn dechrau ar 25 Medi.  Mae sicrhau cytundeb a gweithredu'r Model newydd ar gyfer taliadau 2024/25 yn edrych yn heriol iawn ond yn dal i fod yn gyraeddadwy.

Prisiadau a Hyfforddiant Pensiwn 
Nid ydym eto wedi derbyn ymateb ystyriol gan y Rheoleiddiwr Pensiynau ar benderfyniad yr Awdurdod ym mis Mawrth 2023 i gymeradwyo prisiad mis Rhagfyr 2021 o'r cynllun pensiwn swyddogion.  

Ein nod nesaf yw cymeradwyo prisiad mis Rhagfyr 2022 o'r cynllun pensiwn staff cyn diwedd mis Mawrth 2024.  

Rydym yn cynllunio hyfforddiant Aelodau ar gyfansoddiad a gweithrediad ein cynlluniau pensiwn amrywiol cyn y Nadolig (i fod yn agored i Aelodau newydd a rhai presennol). 

Llawlyfr Aelodau
Mae rhai Aelodau wedi rhoi adborth ar y Llawlyfr Aelodau.  Rydym yn bwriadu diweddaru'r ddogfen hon cyn dyfodiad Aelodau newydd yr hydref hwn. Croesewir adborth pellach gan Aelodau i Alistair MacLellan.

Adborth cyfarfod
Gwnaethom sefydlu adolygiad Aelod o gyfarfodydd Pwyllgor fel rhan o'n gwaith Effeithiolrwydd Bwrdd yn 2019/20.  Yn hytrach na rhoi'r cyfrifoldeb am gynnal yr adolygiad hwn ar unig Aelod bob tro, rydym yn ceisio sbarduno sylwadau gan fwy o gyfranogwyr ym mhob cyfarfod, gan gynnwys mynychwyr BTP.  Bydd cefnogaeth gan Aelodau ar gyfer yr ymdrech hon yn cael ei werthfawrogi.	
 
'Rydym am hyrwyddo a galluogi diwylliant modern a chynhwysol yn y BTP' 
Cynllun Pensiwn Staff Newydd
Mae prisiad Rhagfyr 2022 y cyfeirir ato ym Mharagraff 1.4 uchod o'r cynllun pensiwn staff presennol sydd i'w gau i aelodau newydd o 1 Hydref.  Bydd staff sy'n ymuno â BTP ar ôl y dyddiad hwnnw yn cael cynnig aelodaeth o gynllun pensiwn Cyfraniad Diffiniedig newydd, mwy hyblyg y rhoddodd HMG gymeradwyaeth ar ei gyfer ym mis Mehefin.  Diolch i Rubeela, Vicky a’u cydweithwyr yn y BTP am eu gwaith wrth sefydlu'r cynllun hwn ar gyfer dechrau'r wythnos nesaf.

Adolygiad diswyddo
Bydd yr aelodau wedi gweld bod y Swyddfa Gartref wedi cyhoeddi canfyddiadau lefel uchel ei Adolygiad Diswyddo ddiwedd mis Awst.  Cyhoeddwyd y manylion ar 18 Medi. Gallwch ddod o hyd iddo yma.   Ysgrifennodd y Cadeirydd at yr Ysgrifennydd Gwladol ar 7 Medi (BI E021) yn amlinellu ein hymateb arfaethedig.  Bydd Gweithgor BTPA/BTP ar y cyd yn gweithio drwy'r manylion a byddwn yn diweddaru'r Aelodau maes o law.

"Rydym am ddarparu goruchwyliaeth effeithiol, cefnogol a heriol gan yr heddlu ar gyfer heddiw ac yfory ar draws yr ystod lawn o weithgaredd BTP."

Perfformiad Gweithredol
Yn ddiweddar, rydym wedi adfer eitem agenda ar berfformiad gweithredol BTP yng nghyfarfodydd yr Awdurdod Llawn.  Mae hyn yn eitem 7 ar agenda heddiw.  Cynhelir trafodaeth lawnach bob chwarter yn y Pwyllgor Perfformiad a Chyflawni.  Mae data misol yn cael ei lanlwytho i wybodaeth y Bwrdd i'r holl Aelodau gael ei weld.  Mae'r galw ar BTP yn cynyddu ar draws yr ystod o weithgarwch plismona ar hyn o bryd.  
Cynllun Plismona 2024/25
Mae TOCs a phartneriaid eraill yn y diwydiant yn cael cyfle i fwydo i mewn i'r broses flaenoriaethu ar gyfer BTP ar draws Prydain mewn cyfres o gyfarfodydd (Teams) dros y mis nesaf.  Anogir presenoldeb aelodau yn unrhyw un o'r cyfarfodydd hyn.  Mae'r dyddiadau fel a ganlyn:
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3 Hydref B-Canolog 
3 Hydref Cymru 
4 Hydref Canolbarth Lloegr 
	5 Hydref Yr Alban 
10 Hydref B-Gogledd a De 
11 Hydref Y Penwyn




HMICFRS
Nid yw'r gyfres o adroddiadau PEEL HMICFRS o'u harolygiad o BTP (gan gynnwys Vetting) 2022 wedi'u cyhoeddi eto.  Ond mae Aelodau wedi cael mynediad i'r adroddiadau (BI Serial B175 / 27 Mehefin 2023) a gallant eu dilyn drwy gyfarfodydd Pwyllgor a dulliau eraill.  Rydym yn disgwyl i'r adroddiadau hyn gael eu cyhoeddi yr hydref hwn.

Mae HMI newydd Lee Freeman wedi cymryd yr awenau oddi wrth Matt Parr fel Prif Arolygydd BTP.  Bydd y Cadeirydd yn cyfarfod ag ef y mis nesaf.  Mae ei dîm newydd wedi gofyn am arsylwi ar Bwyllgorau Perfformiad ac Archwilio BTPA ym mis Tachwedd yn ogystal â'r Awdurdod Llawn ym mis Rhagfyr.  

Tîm Gweithredol

Gadawodd Rubeela Qayyum BTPA ar 15 Medi ar ôl dychweliad Sarah Church o’i chyfnod mamolaeth fel CFO a Thrysorfa Cronfa BTP.

Dyma gyfarfod cyntaf Susan Kohler o'r Awdurdod Llawn ers iddi gyrraedd yr haf hwn i gymryd lle Stephanie Calvert/Lucy Yasin.

Dyma gyfarfod olaf Sam Elvy o'r Awdurdod Llawn ar ôl 18 mlynedd gyda ni.  Mae hi wedi rhoi llawer iawn i BTPA dros y blynyddoedd a bydd cydweithwyr BTP a BTPA fel ei gilydd i gyd yn ei cholli yn fawr iawn wrth i ni dymuno'n dda iddi gyda'r hyn a ddaw nesaf.  Byddwn yn hysbysebu i gymryd lle Sam yn fuan.

Mae Madhvi Raichura yn gadael BTPA yng nghanol mis Hydref ar ôl 2.5 mlynedd yn rhedeg ein Model Dyrannu Costau.  Yn flaenorol, Dean Salvador oedd yn rhedeg y Model a bydd yn dychwelyd ddiwedd mis Hydref am chwe mis hyd nes y gwyddom fod ein hymdrechion i'w ddiwygio a'i symleiddio wedi bod yn llwyddiannus.   

Mae Lynsey Luthra (Marshall gynt) yn ailymuno â'r tîm Gweithredol fel Rheolwr Risg a Sicrwydd ddiwedd y mis hwn, ar ôl 18 mis yn gweithio yn sector y Celfyddydau.

Gyda'n gilydd, mae hyn yn cynrychioli cylchdro mwy arwyddocaol o staff Tîm Gweithredol nag yr wyf fel arfer yn ei adrodd i'r Aelodau ac, wrth gwrs, mae colli Sam ar ôl hyd ei gwasanaeth yn sefyll allan.  Bydd cael tri sy'n dychwelyd yn Sarah, Lynsey a Dean yn lliniaru unrhyw effaith weithredol o'r corddi hwn yn sylweddol ar gyfer BTPA.

"Rydym am ddatblygu ein gweledigaeth ar gyfer diogelwch ac arwain y sgwrs gyda diwydiant ac Adran Drafnidiaeth i wella canlyniadau ar gyfer diwydiant a theithwyr." 
Swyddfeydd tocynnau
Ar ôl llawer o waith rhwng BTP, DFT a phartneriaid eraill yn y diwydiant rheilffyrdd, daethpwyd i gytundeb ar dempled i'w ddefnyddio yr hydref hwn i asesu goblygiadau diogelwch unrhyw achosion o gau swyddfeydd tocynnau sy'n cael eu dadlau.  Mae diweddariad cyfochrog y Prif Gwnstabl yn cynnig mwy o fanylion.  

5.	"Rydyn ni eisiau ysgogi trawsnewidiad a sicrhau bod BTP yn cael ei barchu am eu harbenigedd gan y diwydiant rheilffyrdd ac am eu harloesedd ar draws plismona."

5.1 Dim sylwebaeth i'w adrodd yng nghyfarfod Medi 2023. 

6.  'Rydym am sicrhau effeithlonrwydd yn barhaus a pharhau i wella cynhyrchiant' 

6.1 Cynllun Ariannol tymor canolig
Cynhaliwyd trafodaethau rhagarweiniol ar Gyfarwyddeb 4 Awst Rubeela Qayyum ar y MTFP ym Mhwyllgor Strategaeth a Chynllunio’r mis.  Bydd diweddariad yn cael ei roi ar agenda heddiw. 

6.2 200 Buckingham Palace Road
Mae gan yr Awdurdod hefyd bapur cryno o'r blaen ar y bwriad i symud timau gweithredol BTP yng Nghanol Llundain ac elfennau o FHQ i safle TFL yn Buckingham Place Road.  Bydd angen penderfyniad terfynol ar y cynllun yn dilyn sesiwn friffio brecwast penodol ar 9 Hydref.
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